
















顺义一中 2023-2024 高一下学期期末考试地理答案 

1-5CBDCD  

6-10DCCBB  

11-15AABDB  

16-20ADADB  

21-25AADDC 

26.  

（1）谷深而窄、谷坡陡峭；横剖面呈“V”形；长度长、落差大。 

（2）形成过程：②③①；理由：喀斯特地貌在发育过程中，不断受到流水溶蚀（侵蚀）作

用，岩体部分越来越少；在流水的作用下，溶洞经历了从无到有，从小到大的发育过程。 

（3）丽江位于云贵高原和横断山区交界处，海拔较高，空气稀薄，冬春季节降水少，天气

以晴朗为主，白天大气对太阳辐射的削弱作用弱，地面得到的太阳辐射多，故白天气温较高；

夜晚大气的逆辐射弱，保温效果差，故夜晚气温较低，昼夜温差较大。 

（4）泥石流；滑坡；季风气候，降水季节变化大，雨季降水强度大；地处山区，坡度大；

地质不稳定，岩石破碎。 

27. 

（1）河流冲积形成疏松、深厚的沙质土壤；地势平坦，便于机械化耕作；种植区靠近黄河、

淮河沿岸，灌溉水源充足；晴天多， 

光照强。 

（2）春季干旱，低温（寒潮）；加强监测和预报，合适时间播种；覆膜保护，减少蒸发；修

农田水利设施，保障灌溉。夏季洪涝；密切关注天气预报和灾害预警信息；疏浚渠道，保障

排水设施。 

28. 

（1）交通便利，知名度高，客流量大； 

（2）新加坡地狭人稠，立体式开发可充分利用土地；气候高温多雨，顶篷设计遮阳挡雨；

水池、风扇设计利于降温通风，提高舒适度；光伏能源充分利用当地光照充足条件，清洁能

源利于减排等。 

29. 

（1）北京市向河北省提供技术支持，并将部分产业转移至河北省；河北省为北京市提供资



源、劳动力和农副产品。 

（2）结合材料，具体表述，合理即可。（例如，对北京市发展的意义：促进产业转移，优化

产业结构；疏散非首都职能，改善城市环境：获得资源产品，缓解人地压力。） 

（3）结论：石家庄市的大气污染来源主要包括燃煤、工业生产、扬尘、机动车尾气等，其

中燃煤、工业生产为最主要的污染源。大气污染会危害人体健康，可能导致酸雨等环境问题。

为缓解石家庄市大气污染现状，可以使用太阳能等清洁能源，进行清洁生产，减少大气污染

物的排放。 

 


